

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-1

№ 99(3820) | Пятница, 19 августа 1960 года | Цена 15 коп.

Больше работать с механизаторами

XXI съезд партии и постановления последующих Пленумов ЦК КПСС четко определили пути технического прогресса. Эта генеральная линия исходит из задач коммунистического строительства, когда ускоренный рост производительности труда приобретает особо важное значение.

О том, что технический прогресс — не далевые планы, а сегодняшняя действительность, можно судить на примере угольных предприятий треста «Осинниковуголь». За 19 прошедших месяцев количества работающих комбайнов увеличилось в три раза. На шахтах впервые начали работать горноходочные комбайны. Десятки конвейерных линий, водостливых установок, вентиляторов переведены на автоматическое и дистанционное управление.

Естественно, что широкая замена ручного труда механизированным не только ведет к облегчению работ, но и позволяет быстро улучшить качественные и количественные показатели. Так, с начала семилетия по сравнению с 1958 годом производительность труда возросла на десять процентов. Только в нынешнем году шахтеры сократили затраты, связанные с выемкой угля, более, чем на два миллиона рублей.

Первые успехи свидетельствуют о неограниченных возможностях в деле развития технического прогресса и на этой основе совершенствования форм и методов производства. Сейчас задача состоит в том, чтобы каждый рабочий понял необходимость комплексной механизации и автоматизации процессов как основных, так и вспомогательных, чтобы на шахтах неиссякаемым ключом была творческая мысль.

Давно ли на «Малиновской-1» горняки седьмого участка получили новый горный комбайн «ЛГД-1». Весь коллектив поставил перед собой задачу — быстро и в совершенстве освоить эту горную технику. В августе он решил производительность машин довести до 10 тысяч тонн. На «Шуштальской-1» И. Чашин, А. Артуниан, В. Школьников успешно осваивают проходческие комбайны «ПК-3».

В условиях широкой механизации

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПОСЕЩЕНИЮ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС и ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ТОВ. Н. С. ХРУЩЕВЫМ

Центральный Комитет Трудовой партии Кореи и Правительство Корейской Народно-Демократической Республики обратились к ЦК КПСС и Советскому правительству с приглашением Первого Секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева посетить КНДР.

ЦК КПСС и Советское правительство с большим удовлетворением приняли это приглашение.

Тов. Н. С. Хрущев посетит Корейскую Народно-Демократическую Республику в начале октября с. г.

ПО ГОРОДУ

За цикл в смену

Вдохновленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, горняки седьмого участка шахты «Малиновская-1» в начале текущего месяца брали обязательство — добить к шахтерскому празднику тысячу тонн угля сверх плана. Слово у них не разошлось с делом — уже выдано 1200 тонн топлива сверх задания.

На днях на открытом партийном собрании горняки пересмотрели свои обязательства — решено в этом месяце довести счет сверхплановой добычи до 2000 тонн. За претворение в жизнь новых повышенных обязательств настойчиво борются бригады тт. Семенова, Китова, Ренц и Сысолятина. Ежедневно дают высокую выработку горнорабочие очистного забоя тт. Крылов, Макаров, Малышев и другие.

Сейчас горняки 162 лавы внедряют комбайн «ЛГД-1». Они ставят своей задачей — до конца августа освоить эту новейшую машину и ежесменно замыкать цикл в лаве.

ТАРАБОКОВ,
горный мастер участка № 7 шахты «Малиновская-1».

Самодеятельные коллективы — ко Дню шахтера

Коллектив художественной самодеятельности Дома культуры «Шахтер» в канун праздника готовит интересную концептуальную программу. Почти все номера полностью обновлены.

Так, в день шахтерского праздника зрители увидят выступления эстрадного квартета, который исполнит «Выходной марш» Тихонова, «Польку» Карамышева и другие новинки.

Хороший подарок тем, кто придет на праздник в Дом культуры, готовят солисты — десятник вентиляции шахты «Капитальная-1» Валентина Фисенко и рабочий этой же шахты Александр Эрлин.

Подготовить достойную встречу шахтерскому празднику — вот цель, которую поставили перед собой участники художественной самодеятельности клуба имени Ленина.

Хореографическая группа этого коллектива под руководством Тодия Павловича Навродского готовит несколько новых танцевальных постановок. Клубные певцы примут участие в выступлениях сводного хора города. В день праздника самодеятельные артисты клуба имени Ленина выступят перед трудящимися шахт № 9 и «Капитальная-2».

Активную подготовку к знаменательной дате ведут и другие самодеятельные коллективы нашего города.



21 год работает на подземном транспорте шахты № 4 Григорий Антипович Демьяненко. Свою трудовую деятельность он начал с коногона, ремонтника путей, а вот уже более десяти лет занимается креплением выработок. Всегда добросовестно относится т. Демьяненко к своим производственным обязанностям, принимает активное участие в общественных делах коллектива, учит новичков шахтерскому делу, пользуется большим уважением у транспортников. В дни подготовки к шахтерскому празднику старый производственный ежесменно выполняет норму выработки на 130—160 процентов.

На снимке: Г. А. Демьяненко делится опытом своей работы с молодым крепильщиком Ильей Макеевым.

Верны своему слову

Готовясь достойно встретить большая заслуга комбайнеров тт. День шахтера, горняки третьего участка шахты № 4 брали на себя обязательство — завершить месячный план на три дня раньше срока — к 28 августа. На участке развернулось действенное соревнование за сверхплановую добывчу.

Особенно слаженно работают очистные бригады тт. Тырышкина и Скрепюка. Они систематически перевыполняют сменные задания на 30—35 процентов. В этом

А. ОСИПОВ.

УМЕЛО преодолевают

трудности

Больше отправить новостройкам различных сборных конструкций — с таким стремлением трудится коллектив цеха сборного железобетона Калтанского промкомбината, возглавляемый т. Лопиновым, и добивается хороших производственных показателей. В первом полугодии он выпустил сверх плана 1360 кубометров бетонных изделий; значительно перекрыл задание и по производству пенобетона.

С первого июля планировалось пустить в эксплуатацию по временной технологии новый завод. Коллективу был увеличен месячный план по производству железобетона на 800 кубометров. Однако строители не сумели подготовить завод к назначенному сроку. В связи с этим коллектив бетонщиков оказался в тяжелых условиях. Нависла угроза срыва плана, что взвешивало всех рабочих и командиров производства. Общими силами они стали изыскивать имеющиеся на предприятии резервы и возможности.

Особое внимание было удалено уплотнению рабочего дня, организации трехсменной работы по изготовлению арматуры. Активную подготовку к знаменательной дате ведут и другие самодеятельные коллективы нашего города.

А. ПРИКАТНЕВ.

За 17 дней августа горняки треста недодали к плану 10200 тонн угля.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

До праздника остается восемь рабочих дней. Надо сделать все, чтобы ликвидировать отставание.

Дорогая услуга

...Навалоотбойщик т. Петров из кармана государства взято 2690 рублей. Но ведь эти горняки и угля не давали. Средняя норма на участке — 15 тонн на выход. Итого — 1200 тонн недоданного топлива.

Восьмой участок — не исключение. Всего за указанную неделю навалоотбойщики не по назначению работали 300 смен. Не трудно подсчитать, во сколько это обошлось государству. Против мотористов им доплачено свыше 10 тысяч рублей, а из забоев недополучено не менее 3000 тонн угля.

Как же быть в данном случае? Руководителям шахты следует позаботиться о том, чтобы на всех участках было нужное количество обслуживания. Наконец надо остроставить вопрос об ускоренном переводе на автоматическое управление всех механизмов. В этом нужна помощь треста. В конце концов от слов об автоматизации давно пора перейти к делу. Почему бы к этому вопросу, в частности, по «Капитальной-1» не привлечь внимание руководителей совхоза? Ведь использование навалоотбойщиков вместо мотористов — дорогое удовольствие.

Вопиющие противоречия

Хорошее проветривание шахты является важнейшим условием нормальной и безопасной работы горняков. Санитарными и техническими нормами предусмотрено, чтобы в выработках проходил постоянный обмен воздуха, но допускались случаи загазования. Контроль за проветриванием осуществляют работники вентиляции шахт. В тресте также есть лицо, отвечающее за данный участок работы. Таким лицом является т. Бутко.

Недавно мы произвели проверку службы вентиляции на шахте «Малиновская-1». Ее результаты убедительно свидетельствуют о том, что т. Бутко очень слабо и лишь формально выполняет свои обязанности. Он не только не следит за истинным положением дел, но и даже не знает о тех вопиющих противоречиях, какие наблюдаются в документации и на практике.

Вот примеры. На схеме проветривания значатся сланцевые заслонки, которых уже давно нет в помине. Зато в ней не найдены вновь установленных заслонок. Так, на основном штреке пласта 20 сланцевых заслонок нет, а на схеме их числится 3. Не показаны оросительные устройства, хотя они имеются.

За уголь

2 стр. 19 августа

И. ЧЕМОДАНОВ,
начальник РайГТИ.

Вместо обязательств — долг

Дадим ко Дню шахтера 450 тонн сверхпланового угля — так заявили шахтеры второго участка. Из обязательств было видно, что коллектив надеется на свои силы. На поверхку же вышло иначе. За 16 дней августа он недодал к плану 433 тонны топлива. Вчера и завтра улучшений не произошло.

Когда начинаешь выяснять причины срыва обязательств — оказывается, что участок, в полном смысле слова, заедают аварии. Вот несколько примеров.

1 августа. Выбило напряжение. Поджало лаву. В третью смену вместо 80 тонн выдано 40.

3 августа. Неполадки с комбайном. Смена горного мастера тов. Шмията из плановых 100 тонн не дала и тонны угля. В смену мастера т. Малина снова лаву поджали. Задание выполнено на 20 процентов.

5 августа. Неполадки на механизмах. Выдано угля пятая часть от задания.

12 августа. Горный мастер тов. Ушаков плохо контролировал работу механизаторов. В результате из-за недосмотра порвали ленту. Сменное задание также не выполнено.

Мы вправе спросить механика участка т. Зотова: не слишком ли много всевозможных поломок на механизмах? Других причин для отставания на втором нет.

В. КОПЫСОВ,
нормировщик шахты № 4.

„Встречал родню...“

Когда на первом участке (шахта «Капитальная-2») горнорабочего очистного забоя Ф. Е. Манченко спросили, почему неделю не выходит на работу, он ответил:

— Встречал родню, загулял...

Ответ щеломил шахтеров. Они никак не ожидали, что старейший горняк может так легко и безответственно относиться к коллективу. Давно ли Манченко тоже гулял два дня, за что ему был понижен разряд. Теперь новая, еще более мерзкая выходка. Только подумать — целую неделю его товарищи должны были трудиться за себя и за прогульщика. Пусть коллектив участка и не снизил взятых темпов, имея с начала месяца 360 тонн сверхпланового угля, но ведь недоданные Манченко 100 тонн явились бы большим подспорьем к общему результату.

Мы за то, чтобы шахтеры Малиновки работали совершенно в безопасных условиях и успешно выполняли свои обязательства. Исходя из этого, работники вентиляции должны трудиться в ногу с коллективом.

И. ПОПОВ,
(Шахта «Капитальная-2»).



В системе Калтанского комбината стройматериалов и сборных конструкций есть крупный деревообделочный завод. Светлые цеха его были построены недавно. Когда входишь в столярный цех, глазам бросаются многочисленные штабеля приятно свежих деталей, подготовленных к сборке. Отсюда большим потоком идут столярные изделия — оконные и дверные блоки, различная мебель — на новостроящиеся энергетические предприятия Сибири. Работники завода дружно выполняют почетные и ответственные заказы. 15 августа они досрочно завершили 8-месячную производственную программу, выпустив изделий почти на 5 миллионов рублей.

В коллективе завода, борющегося за высокое звание коммунистического, все намного перевыполняют нормы выработки. И среди них мы видим сборщика Федора Петровича Миронова. Его выработка — 150 — 180 процентов.

На снимке: сборщик Ф. П. Миронов.

ДОБРОСОВЕСТНО ОТНОСЯТСЯ К ДЕЛУ

Сын у меня родился очень слабенький, и я очень волновалась за его здоровье. Мне помогли фельдшеры Анна Владимировна Наконечная и Свиридова Мария Яковлевна. Они лечили сына, давали мне советы. Вот сыну уже шестой месяц, а Анна Владимировна и Мария Яковлевна всегда находят время, чтобы навестить его.

И вообще на нашем — седьмом участке, который обслуживают эти фельдшеры, все довольны их работой.

М. ШЕЯНОВА,
родительница.

Когда выполняют заказ?

В поселке Высоком есть швейная мастерская артели «Победа». Еще 28 мая в эту мастерскую я заказала зимнее пальто. Итак, я уже была в мастерской 10 раз, а пальто еще не готово. Сколько же еще ходить?

В. МАНИЛОВА.

Деревья должны жить

В поселке Тайжина вдоль дороги посажены молодые деревца. Как приятно, посмотрев на их молодую зелень, немного помечтать о том, что скоро здесь будут расти стройные березы и тополя!

Но эту молодую поросль безжалостно уничтожают. И кто бы вы думали? Люди.

По следам наших выступлений

В № 90 нашей газеты за 29 июля была опубликована корреспонденция, озаглавленная «Техника не в почете». В ней указывалось на плохую работу шестого участка шахты «Капитальная-2».

Инженер первого района шахты т. Прянишинников сообщил, что корреспонденция обсуждалась на сменных собраниях района. Факты подтвердились. На винтовых в нарушении трудовой дисциплины, что привело к срыву государственного плана, наложено административное взыскание. Внесены изменения в паспорт крепления лавы № 102, что исключает возможность заколов и зажатия стоек «СДТ» и посадочных тумб «ОКУ». Все посадочные обеспечены ручными талями для передвижки и «ОКУ».



ПРЕОДОЛЕТЬ

отставание строительства!

★

Николай Моисеевич Левкин работает крановщиком. Он считается лучшим работником строительного управления № 6. Ему приходится выполнять все виды работ, связанные с поднятием грузов.

Еще недавно Н. М. Левкин служил в рядах Советской Армии, зорко охранял священные рубежи нашей Родины. И вот по призыву партии, он, как и многие тысячи других солдат, демобилизованных из рядов армии, пошел на передовой край борьбы за семилетку — на строительство. Здесь он приобрел хорошую специальность — машиниста подъемного крана.

На снимке: крановщик Николай Моисеевич Левкин.

Фото А. Васильева.

Недоделки и черепашьи темпы

В начале текущего года работники дорстров и участка монтажников считали июль реальным сроком окончания строительства первой очереди трамвая. Почему же их предложение не сбылось? Нам кажется, что это получилось из-за несогласованности в работе генерального подрядчика — дорожностроительного управления (ДСУ) и субподрядчиков, а также ввиду созерцательной позиции заказчика — треста «Осичникоголь».

Начальник ДСУ т. Рогачевский совершенно не занимается координацией работ всех строителей, хотя это главная обязанность генерального подрядчика. Его подчиненный, начальник участка т. Акишин, заявил, что он договора с субподрядчиками не заключал и ему нет никакого дела до их работы.

Только вопиющей несогласованностью можно объяснить тот факт, что десятки опор оказались не на своем «законном» месте. Сейчас приходится передвигать их или рельсовые пути. Результат — не предвиденная задержка. Не согласованы до сих пор телефонная связь с районной подстанцией и освещение трассы трамвая.

Казалось бы, велико ли дело установить телефонную связь. Оказывается, на эту связь нет проекта. Прораб «Кузбассавтоматики» тов. Плахон говорит, что по техническим условиям телефонные провода должны тянуться рядом с шестикиловольтной линией электропередач. Проведение такой линии потребует сотни столбов, которые придется ставить по горам. Следовательно, еще задержка немалая. Без телефонной связи с районной подстанцией тяговая станция энергии не получит.

Освещение трамвайной трассы давно сделано в расчете на 380 вольт. Но такого напряжения сеть района не имеет. Возникает надобность переделки на 220 вольт. Это тоже потребует большого труда, так как на каждой опоре установлено по два светильника.

Может быть, после устранения этих недоделок трамвай можно будет пускать? Посмотрим. Осталось кое-где отрихтовать, поднять, сделать переезды и т. д. А вот в трамвайном депо с апреля почти ничего не изменилось. Это и не удивительно: рабочие штабного строительства здесь появились только в августе. Начальник участка т. Носков на вопрос о сроках возобновления и окончания работ ответил:

— Будем работать, когда монтажники уйдут. Иначе они опять набьют дыры в стенах, обобают штукатурку.

Это заявление выглядит убедительно, пока не вникнешь в суть дела. В верхнем этаже, где расположены административно-бытовые помещения, монтажники не работают, а там уйма дел для строителей: санузлы, мойки, ос-

вещение, покраска и прочее. Недоделаны ограда, вспомогательные наружные сооружения, канализация — здесь монтажники также не мешают.

Все недоделки по депо потребуют много труда и времени. Например, для водопровода нужно выкопать траншею с переходом на улицу, уложить трубы на расстоянии 600 метров. Это обязано сделать пятый по счету субподрядчик — Осинниковское шахтостроительное управление.

На монтаже были заняты главным образом кадровые рабочие будущего трамвая. Мастер т. Сивер поделился своими сображенными.

— Мы намерены, — говорит он, — после монтажа тяговой подстанции пропустить моторный вагон по всему участку трассы. Это позво-

То одного, то другого нет

О сдаче в эксплуатацию 16-квартирного дома в поселке Подстолине в ближайшее время не может быть и речи, хотя рабочие строительной группы шахты «Шушенская-1» обязались сдать его ко Дню шахтера. Всю зиму и весну строительство велось крайне низкими темпами. То не хватало кирпича, то многие рабочие из-за попустительства бывшего начальника т. Сотникова делали прогулки. Надо было вести перекрытие второго этажа, хватились — нет железобетонных плит. Пока нашли другой способ, время было упущено.

Назначенный начальником стройгруппы Владимир Васильев

вич Шубин резко поднял трудовую дисциплину. Каменщики из бригады Петра Стародубова приложили немало стараний, чтобы в самый короткий срок закончить кладку котельной. Слово они сдержали, а дальше дело зашло в тупик.

ЦЭММ, куда строители сделали в июне заказы на изготовление трех ферм, необходимых для крыши, почему-то медлят. Из-за этой медлительности срывается работа плотников, не ведется отделка.

Сейчас бы приступить к монтажу, но трест не отпускает оборудование. Нет ни котлов НР-18, ни насосов «Комсомолец». Не лучше обстоит дело и с сантехническим оборудованием. Передовая брига-

да плотников т. Мазура из-за недостатка гвоздей большей частью простояивает, чем работает. Правда, плотники решали рубить гвозди из листового железа. Но они оказались непригодными.

То же самое можно сказать и о штукатурках. Из-за нехватки гвоздей они не могут вести отделочные работы.

Указанные недостатки снижают производительность труда, задерживают сдачу дома. Однако это никак не тревожит зам. начальника шахты т. Золотенина. А ведь пора бы обратить серьезное внимание на эту важную стройку.

Н. ТИМАХОВ.

Репортаж

БРИГАДИР

— Галка!.. Новикова-а-а...

Ясно: здесь работает бригада Галины Новиковой. Из дверей здания выбегают девчата в узеньких брючках — так удобнее, в коротких курточках с закатанными выше локтями рукавами. Бронзовые, загорелые лица, улыбки, шутки, смех...

Быстро растиаскивается раствор из ящика, и девчата уходят на места. Здесь, в здании комбината, прохладно, пахнет сыростью, смолянистой дранкой, перестукивают молотки, в раскрытие окна врывается

трудовой шум большой стройки.

На голые неуютные стены лепешками ложится раствор, в руках бригадира появляется полуторог. Легки и верны движения Галины: снизу вверх, чуть подав верхнюю часть полуторка на себя, так что ни одна капля раствора не упадет на пол; затем энергичные круговые движения теркой — и до этого голая стена радует глаз своей красотой и свежестью.

Она сейчас как бы принаряжает окончание на 4 стр.

Где же хранить овощи?

Обычно у нас ОРС вспоминают тогда, когда в магазине не оказывается нужного товара. Мало кто знает о том, что мясо, свежая рыба иногда отсутствуют по той простой причине, что в городе нет мощных холодильников. Поэтому работники торговли вынуждены отказываться от завоза большого количества скоропортящихся товаров.

Этого можно было бы избежать, если бы были построены запланированные на нынешний год холодильники. Один холодильник емкостью 60 тонн монтируется в подвале склада на новой базе, и надо полагать, что скоро он вступит в строй. Второй — на 100 тонн — сейчас в стадии консервации. Выглядит он так, как будто начали, а потом раздумали и неожиданно бросили работу. Выведенные до крыши стены начали разрушаться. Вокруг здания и внутри поднялась трава, а перед входом выросли лопухи в рост человека.

Заведующий овощехранилищем рассказывает, что холодильник строили весной и очень быстро. Но в апреле рабочих перевели на другой объект, и больше никто не появлялся. Заместитель начальника ОРСа т. Осокин в этом винит руководителей стройуправления № 6 т. Воллерта и Березина. Может быть и так, спорить не будем.

На этой же базе еще немало примеров бесхозяйственного строительства и не лучше эксплуатации сооружений. В прошлом году были построены три овощехранилища и засолочный цех. В ранее построенных четырех овощехранилищах сделаны дренаж и канализация, а в новых этого нет. Вот результат: в проходах вода держалась с марта по июль. Глубина воды достигала до 70 сантиметров. Не успевали откачивать воду насосом «Комсомолец», на помощь вызывали пожарную машину.

Не лучше положение и в засолочном цехе. Крыша не достроена: не уложен слой кровли, нет свесов. Дождевая вода стекает по стенам и просачивается внутрь помещения. Поэтому стены кое-где начинают разрушаться. Неплохо смонтировано отопление. Но зиму оно не работало, так как в котельной не удосужились поставить дополнительный котел. И как ни странно, в засолочном нет водопровода. Воду доставляют бочками на лошади. Кого винить, когда сооружения год находятся в эксплуатации?

Так или иначе, но сейчас, в середине августа, на базе ничего не делается, чтобы привести помещение в надлежащий вид, достроить холодильник. Вся база выглядит недоделанной и в то же время разрушающейся. Имеются ограждения и двое ворот, но последние постоянно раскрыты, а охраны нет, так что можно беспрепятственно заходить и выходить.

Оставлять базу в таком состоянии нельзя. Нужны срочные меры: ведь сезон заготовки овощей не за горами.

С. ЧЕРНЫШЕВ,
пенсионер.

На стройке — тишина

В мае началось строительство детского сада у горзомотдела. Сооружение этого объекта поручено коллектизу четвертого участка, где начальником т. Ярославцев.

В самом начале работы велись горячо. Каменщики из бригады т. Галинина ежедневно выполняли норму на 125—130 процентов. Плотники, возглавляемые г. Рудинским, не отставали от каменщи-

ков. Казалось бы, что при таких темпах строители могли сдать детский сад в эксплуатацию значительно раньше намеченного срока. Но работы приостановлены стихией. И хотя сдача предстоит в 1961 году, тем не менее возникают опасения за ход дела: до сих пор строители не располагают проектной документацией для ведения подземных работ. Об этом должны были позаботиться в тресте, в частности т. Слепенко.

Видимо, рассчитывают на 1961 год, они забывают главное, что если не сделают сейчас, в легкое время, то весной не дадут распустить, грязь на площадке.

Через несколько дней каменщики приступят к кладке второго этажа. Здесь серьезное опасение вызывает доставка кирпича, и лишь потому, что стройуправлению занята машина.

Если пройти по строительству, то даже не нужно быть наблюдательным, на стройке — тишина.

А. ПАВЛОВ.

За угол
3 стр. 19 августа

БРИГАДИР

Репортаж

(Окончание. Начало на 3 стр.)
дилась к празднику в умелых девичьих руках, руках бригадира.

Бригадир... Только в апреле Галина стала носить это звание, только с апреля нынешнего года стала она такой неугомонной по отношению к начальству, когда речь шла о подвожке растворов или алебастра, только с апреля она стала такой беспокойной, требовательной к своим товарищам. Но не думайте, что раньше Галина могла равнодушно пройти мимо мучащегося новичка, с надеждой смотревшего в глаза своего опытного товарища, или оставить без внимания горе какой-нибудь девушки из бригады. Но раньше это были просто дружеские, человеческие побуждения. Теперь к ним прибавилась ответственность — Галина должна у всех спросить и за всех ответить.

Вот она стоит здесь рядом со мной, мы беседуем. И до того не подходит к ней само понятие о бригадире: в моем представлении бригадир — это какой-то усатый дядька или здоровенный парень, а тут — хрупкая девушка, в сиреневых хлопчатобумажных брюках и таком же пиджаке, из-под косынки торчат кудряшки. Но глаза серьезные и умные. Глядя в них, проникаешьсяуважением и доверием к девушке.

Говорит Галина не спеша, как бы взвешивая каждое слово, с сильным южным акцентом — с теплых краев приехала девушка — Родина звала, сердце подсказывало.

Наша бригада стала называться комсомольско-молодежной в мае этого года. Ап-

рельский план мы выполнили на 144 процента, майский — на 148.

Не забывает девушка упомянуть и об июньском срыве плана. А произошло вот что.

В июне Осинниковское шахтостроительное управление перешло на семичасовой рабочий день, значительно повысились часовые нормы. То ли опыта нехватило у молодого бригадира, то ли со стороны помощи не оказали, но июньское задание было выполнено всего лишь на 87 процентов. Причины девчата из бригады: что же это такое, и работали не хуже, чем всегда, и план не выполняли? Собрала тогда Галина своих девчат в начале смены и строго наказала:

— Носы не вешать. Каждую минуту брать на учет.

«Беспокойная душа» — говорили в эти дни на стройке о Галине. То ее можно было видеть в раскомандировке, требующей от начальника участка растворов, то она брала окоренок и сама подносила раствор к рабочим местам. А часто, там, где требовалось быстро и точно выполнить сложную работу, в руках ее появлялся мастерок.

Труды всегда окапаются сторицей. Так было и на этот раз. Взволнованные, с сияющими лицами стояли новичков у доски показателей участка, где в графе выполнения плана за июль красовалась цифра «101». Всей душой радовалась и сама Галина, но внешне этого не показывала. «Можно делать больше», — думала она, — но для этого нужно...» И в голове совершилось отчепливо вставали цифры: минуты, часы, квадратные метры, которые затем складывались в проценты и рубли.

И кто знает, может быть завтра придет Галина в бригаду и выложит ее членам свои

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПЕРЕД РЕЗИДЕНЦИЕЙ ХАММАРШЕЛЬДА В КАТАНГЕ

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Элизабетвилла, вчера представители оппозиционных партий, выступающих против сепаратистских планов Чомбе, устроили демонстрацию перед резиденцией Генерального Секретаря ООН. Военная полиция в Катанге разогнала демонстрантов, применив гранаты со слезоточивым газом.

РАССТРЕЛ ДЕМОНСТРАЦИИ В КАТАНГЕ

ПАРИЖ, 15 августа (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Элизабетвилла, в городе Жадовиль, в 100 километрах на северо-запад от Элизабетвилла, произошли столкновения между демонстрантами и полицией. Полиция открыла огонь по демонстрантам. Имеются убитые и раненые.

23-Е НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО АФРИКИ

ПАРИЖ, 15 августа (ТАСС). В ночь на 15 августа провозглашается независимость Республики Конго — бывшей колонии Франции, известной под названием «Среднее Конго», входившей в состав Французской Экваториальной Африки. На политической карте континента появится 23-е по счету независимое государство в Африке. Республика Конго остается членом «французского сообщества».

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ ЦЕНТРАЛЬНОАФРИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер, в городе Банг 101 орудийный залп возвестил о провозглашении независимости Центральноафриканской Республики — бывшей французской территории, входившей во Французскую Экваториальную Африку. Центральноафриканская Республика остается членом «французского сообщества».

(ТАСС).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06438

мысли, и тогда, возможно, августовский план будет выполнен на 110, а то и на 120 процентов! Но и на этом не успокаивается девушка — уж такая она непоседа! Где-то в самых сокровенных уголках ее души зародится страстное желание, постепенно заполняя всю ее: сентябрьский план перекрыть на полтора раза! Дерзкая, но вполне осуществимая мечта.

Не только цифры выполнения плана беспокоят Галину Новикову. Не менее важным для нее, бригадира, члена горкома комсомола, но, прежде всего, хорошего товарища, является вопрос о том, как проводят члены бригады свободное от работы время. Пойдет ли заниматься в вечернюю школу Надежда Харламова? Валя Юрик хотела записаться в кружок художественной самодеятельности, надо посоветовать, чтобы записалась. Другая девушка хочет купить себе красивое платье, не хватает денег: надо сделать, чтобы обновка была куплена.

Не так уж умудрен житейским опытом бригадир, — 23 года девушки, — а уважают и, больше того, любят ее члены бригады. А совсем недавно, узнав, что Галина Новиковой коммунисты стройки дали рекомендации для вступления кандидатом в члены КПСС, зажигали гордостью преисполненные лица девушки. Ведь это их товарищ, воспитанник их коллектива, и, оказывая доверие ей, коммунисты управления оказывают доверие и им, ее подругам. Горды и спокойны девушки за Галину: бригадир, она оправдывает честь бригады, комсомолка — честь комсомола, оправдает и эту высокую честь.

Г. ТРОФИМОВ.

ХОЛЕРА В ЗАПАДНОМ ПАКИСТАНА

Как передают из Лахора (Пакистан), общее число смертных случаев в результате заболевания холерой, в последние пять недель возросло более чем до 300. Ежедневно в Западном Пакистане отмечается более 100 случаев заболевания холерой.

(ТАСС).

Кинотеатр «СПАРТАК»

Большой зал

С 19 августа
АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ
Начало: 12-50, 4-15, 6-10, 8-05,
10 часов.

Днем

ТРИДЫ ВОСКРЕСШИЙ
Начало: 9, 10-30, 2-45.
МАЛЫЙ ЗАЛ
МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ
Начало: 10, 12-40, 2-30, 4-20,
6-10, 8, 9-50.

Кинотеатр «ИСКРА»
19 августа
ИДИОТ
Начало: 12, 4, 6-10, 8-20, 10-10

Для детей:
НЕВСКИЕ МЕЛОДИИ
Начало: 10-10, 2-10.
20-21 августа

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ
Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10,
10 часов.

Для детей:
ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН
Начало: 10-10, 2-10.
Скоро: ИЛЗЕ



В Пхеньяне.

Фото ЦТАК.

ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ КОРЕИ

Корейские трудящиеся торжественно отмечают свой национальный праздник — 15-ю годовщину освобождения Кореи Советской Армией от японского империализма. 14 августа в Пхеньяне состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате.

В тот же день в восточном районе Пхеньяна состоялось торжественное открытие советской промышленной и сельскохозяйственной выставки. Она будет работать здесь более месяца и ознакомит корейских трудящихся с достижениями советского народа.

На выставке широко представлены изделия советской промышленности. Большое внимание удалено экономическим и культурным связям СССР с другими странами, братской экономической взаимопомощи между социалистическими странами.

На торжественном открытии выставки присутствовали руководители трудовой партии Кореи и правительства республики.

15 августа в Пхеньяне в честь праздника состоялись военный парад и демонстрация трудящихся. В демонстрации участвовали более 300 тыс. жителей корейской столицы.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ 16-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ РУМЫНИИ

На фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на новостройках, в коллективных и государственных сельских хозяйствах Румынской Народной Республики ширится социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение обязательств, взятых в честь 16-й годовщины освобождения страны от фашистского ига.

Решающие прокатчики за 12 дней этого месяца выдали сверх плана свыше 100 тонн проката, значительно снизив себестоимость производства. Рудокопы шахты «Бокша Василю» Темишварской области выдали на-гора дополнительно около 400 тонн железной руды.

Большими производственными достижениями встречают праздник нефтяники Плоештской области, железнодорожники Бухареста и многие другие коллективы.

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННАЯ КЛЯТВА КУБИНСКОГО НАРОДА

На грандиозном митинге, состоявшемся в столице Кубы — Гаване, кубинский народ торжественно поклялся отдать все свои силы, а если понадобится — и жизнь, в борьбе за защиту своей Родины, ее независимости, свободы и прогресса. Тысячи и тысячи кубинцев, собравшиеся на главной площади Гаваны, вместе со своими революционными руководителями произнесли слова клятвы о готовности защищать республику.

В заключение митинга с речью выступил президент республики Осvaldo Dorticos. Он разоблачил маневры американских империалистов, которые готовят заговор против Кубы.

Митинг клятвы завершился неделя народных празднеств по случаю национализации предприятий и собственности американских компаний на Кубе.

(ТАСС).

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЧИЛИ-НЬЮ-ЙОРК, 15 августа (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, 13 августа в Чили произошло сильное землетрясение.

Эпицентр землетрясения находится в Вальдии.

Редактор В. В. ТЫРЫШИН.

машин, знакомый с электрооборудованием, СТАРШИЙ БУХГАЛЕТ.

Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 51.

Правление.

Мекетюк Иван Михайлович, проживающий по ул. 1-я Северная, 43, возбуждает дело о расторжении брака с Мекетюк Ксенией Васильевной, проживающей по ул. 2-я Северная, 37, кв. 18.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка гор. Осинники.

Стебунова Серафима Васильевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Крупской 4-б, возбуждает дело о расторжении брака с Стебуновым Александром Константиновичем, проживающим в Амурской области, Завитинском районе, Болдыревском совхозе, Верх-Илимскому сельсовету д. Покровка.

Соснина Валентина Ивановна, проживающая в пос. Высоком, 1,5 кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Сосниным Василием Тимофеевичем.

Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Приложение гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. № 3434